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Segunda-feira, 12 de Maio 2025 
 

 

 

A Comissão Política da FRELIMO, reúnida na sua 47ª Sessão Ordinária, 

no último sábado, 10 de Maio, em Maputo, orientou o Executivo, 

liderado pelo Presidente da FRELIMO e Presidente da República de 

Moçambique, Daniel Chapo, a prosseguir, de forma célere, com as 

acções que permitam a execução das actividades previstas no Plano 

Económico e Social e Orçamento do Estado para 2025. 

O órgão entende ser fundamental que o Governo estabeleça 

mecanismos eficazes que viabilizem a materialização do PESOE, sendo 

esta uma forma de cumprir as promessas feitas durante a campanha 

para as eleições do ano passado, que culminaram com a vitória 

inequívoca da FRELIMO e o do seu candidato. 

Na sessão, a CP analisou também a actual situação política, 

económica e sócio-cultural do país, tendo apreciado, com satisfação, o 

balanço da implementação do Plano de Acção dos Primeiros 100 Dias 

de Governação, avaliando positivamente os resultados alcançados 

neste perído, por entender que estão alinhados com a melhoria das 

condições de vida dos moçambicanos. 

Com efeito, encoraja o Governo a continuar a promover medidas que 

contribuam para o alívio do custo de vida das famílias moçambicanas 

e para a contínua dinamização da actividade económica, gerando mais 

emprego, sobretudo para os jovens. Igualmente, a rever o modelo de 

políticas de estradas com  portagens, de modo a servir melhor os 

moçambicanos. 

 

 CP da FRELIMO orienta governo a avançar com celeridade 

para execução do PESOE-2025 

Província de 
Maputo:   
Primeiro-Secretário da 
FRELIMO na Cidade da 
Matola realiza primeira 
visita à Matola-Sede 
 
 

O Primeiro-Secretário do 

Comité da FRELIMO na 

Cidade da Matola, 

Simião Mate, realizou na 

Segunda-feira, 5 de 

Maio, a sua primeira 

visita de trabalho à zona 

da Matola-Sede, após a 

sua eleição para o 

cargo. 

Durante a visita, o 

dirigente expressou o 

seu reconhecimento aos 

quadros do partido pela 

dedicação demonstrada 

nas últimas eleições, 

agradecendo o empenho 

e espírito de militância 

que contribuíram para 

os resultados 

alcançados. 

Além de manifestar 

solidariedade aos 

Secretários das células 

que foram afectados de 

forma directa, Simião 

Mate apelou à retoma 

regular das reuniões nas 

estruturas de base. 

Sublinhou que a 

organização interna e a 

mobilização contínua são 

fundamentais para a 

consolidação da 

presença da FRELIMO no 

território. 

A visita marcou o início 

de um ciclo de contactos 

mais próximos com as 

bases, numa estratégia 

que visa reforçar a 

coesão partidária e a 

preparação para os 

desafios políticos 

vindouros e com vista ao 

crescimento do partido. 



 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

O Presidente da República, Daniel Francisco Chapo, 

inaugurou, nesta Segunda-feira (12), na cidade de 

Chimoio, Província de Manica, o Centro de 

Formação Profissional de Chimoio, pertencente ao 

Instituto de Formação Profissional e Estudos 

Laborais Alberto Cassimo (IFPELAC), instituição de 

referência na Formação Profissional em 

Moçambique. 

O Centro de Formação Profissional de Chimoio, 

localizado no Bairro Citembwe-Jatrofa, na cidade 

de Chimoio, é o primeiro do IFPELAC nesta 

Província e tem capacidade instalada para formar 

até 1.100 Jovens por ano nas qualificações de 

serralharia civil, soldadura, electricidade 

instaladora e informática básica.  

 Zambézia: Gabinete da Primeira-dama entrega produtos diversos 
às vítimas do “Jude” 
 
   

O Gabinete da Primeira-Dama de Moçambique, Gueta Chapo, entregou esta quinta-feira 
(08) bens diversos às famílias afectadas pelo Ciclone Tropical “JUDE”, na província central 
da Zambézia. 

Trata-se de arroz, farinha, óleo da cozinha, leite condensado, barras de sabão, produtos 
de higiene, sapatos, entre outros avaliados em mais de sete milhões de meticais (cerca de 

109,6 mil dólares). 
O representante da Vulcan, empresa que apoiou o Gabinete da Primeira-Dama nesta 
iniciativa, Sérgio Paúnde, disse à Rádio Moçambique, emissora nacional, que o acto visa 

minimizar o sofrimento das pessoas afectadas pelo “JUDE”, na Zambézia. 
“Esta iniciativa surge em resposta ao apelo de sua Excelência, Primeira-Dama da 

República de Moçambique, Gueta Chapo, que nos solicitou o apoio humanitário às 
comunidades da província da Zambézia severamente afectadas pelo impacto do Ciclone 

“JUDE”, disse. 

 

Sofala: Beira reúne-se na sua V sessão extraordinária do Comité 
Distrital da FRELIMO 
 

Na manhã deste sábado, 10 de Maio de 2025, a cidade da Beira foi palco de mais um marco 

significativo para o fortalecimento político do Partido FRELIMO, Marta Xavier Balate, Membro 

dedicada e exemplar do Comité Distrital, teve a honra de presidir a V Sessão Extraordinária 

do Comité Distrital da FRELIMO, numa cerimónia carregada de simbolismo, compromisso 

partidário e espírito de união. 

O evento foi orientado sob a liderança do Albertino António Eduardo, Primeiro-secretário do 

Comité Distrital da FRELIMO na Beira, cuja visão estratégica e sentido de missão têm sido 

fundamentais para os avanços do partido ao nível local.  

A sessão contou ainda com a presença honrosa de Valério Patrício, membro da Brigada 

Provincial de Assistência Política ao Distrito da Beira e de  José Paulo Mutoroma, membro do 

Comité Distrital e Administrador do Distrito, reforçando o alinhamento entre as estruturas 

partidárias e governativas na promoção do bem-estar social e desenvolvimento local. 

 

Segunda-feira, 12 de Maio 2025 
 

 

 Daniel Chapo Inaugura Centro de Formação em Chimoio 



 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Maputo Cidade: Jovens 

Empreendedores Participam em 
Workshop sobre Certificação ISO 9001 
 
 

No dia 9 de maio, o Secretariado Distrital da 

Organização da Juventude Moçambicana 

(OJM) de Kampfumu promoveu um workshop 

subordinado ao tema “Meio Século de 

Independência: Competindo com Qualidade 

e Sustentabilidade”.  

A iniciativa visou capacitar jovens 

empreendedores para enfrentarem os 

desafios do mercado com base em padrões 

internacionais de qualidade e 

sustentabilidade, nomeadamente através da 

Certificação ISO 9001. 

 

Maputo Província: Manuel Tule destaca criação do fundo de 
apoio e reabilitação económica 
 

O Distrito de Boane marchou na manhã do sábado, 10 de Maio de 2025, em saudação ao 

Daniel Chapo, Presidente da FRELIMO e da República de Moçambique, pelo positivo 

balanço dos primeiros 100 dias de Governação com destaque para a sua capacidade de 

gerar mudanças reais. 

O evento foi bastante ocorrido por milhares de camaradas membros e simpatizantes que 

marchando e números culturais manifestaram reconhecimento e gratidão pela 

transparência e responsabilidade do Presidente Chapo perante o povo moçambicano. 

O Dirigente do evento, o   Governador da Província de Maputo, disse que os 100 dias 

foram um sucesso pelas medidas corajosas do Presidente de Moçambique que pagou as 

dívidas atrasadas com fornecedores e a criação de fundos de apoio à reabilitação 

económica e ao desenvolvimento local, com foco especial no empreendedorismo juvenil e 

feminino. 

“Daniel Francisco Chapo, o único Presidente de Moçambique, é fonte de inspiração para 

todos nós. Renovou a esperança dos Moçambique, resgatou a liberdade, a justiça e a 

prosperidade para o povo moçambicano.”sublinhou Manuel Tule. 

Nacional:  Moçambique e Tanzânia 

criam Comissão Económica 
Conjunta 
 
 

 

Moçambique e Tanzânia decidiram 

criar uma Comissão Económica 
Conjunta, uma iniciativa que visa 

catapultar e dinamizar a cooperação 
bilateral, particularmente na área 
económica. 

A referida Comissão vai ser 
supervisionada ao mais alto nível, ou 

seja pelos presidentes de ambos os 
países e, deste modo, abrir novas 

frentes de colaboração nos domínios 
económico, social, energético, 
turístico, de segurança e transportes. 

 

Nacional: Comandante-Geral da PRM insta aos membros a 
estreitar laços com as comunidades 

 

Joaquim Adriano Sive, Inspector-geral da Polícia, falava na manhã deste sábado (10), 
em Nampula, no acto de lançamento da semana comemorativa dos 50 anos de criação 

da Polícia da República de Moçambique, que se assinala no dia 17 de Maio corrente.  
Falando na ocasião, o Comandante-Geral da PRM fez uma radiografia das 
transformações que ocorreram no seio da corporação desde 1974, quando era o Corpo 

de Polícia de Moçambique; em 1979, passou a ser Polícia Popular de Moçambique (PPM); 
e com a introdução do Estado de Direito Democrático, em 1992 passou a ser a Polícia da 
República de Moçambique.  

Segundo o dirigente, a celebração de 50 anos, por qualquer instituição, é uma ocasião 
ímpar para honrar o passado, celebrar o presente e semear o futuro. Em particular, os 
50 anos da PRM evidenciam uma história de resiliência diante de mudanças políticas, 

económicas, tecnológicas e sociais. 

Segunda-feira, 12 de Maio 2025 
 



 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Manica:   Governo empenhado na melhoria das condições de vida da 
população – Daniel Chapo 
 

O Presidente da República, Daniel Chapo, defende a necessidade da preservação da paz, unidade nacional e 
reafirma que o governo continuará a trabalhar para melhorar as condições de vida da população. 

“Vimos a Manica para agradecer a confiança que merecemos da população para que a Frelimo e o seu 
candidato presencial, agora Presidente da República, possam dirigir os destinos deste país. Também reafirmar 
o nosso compromisso em continuar a servir o povo”, disse, hoje (12), Daniel Chapo, durante o comício no 
bairro da Soalpo, na cidade de Chimoio, capital da província de Manica. 
Chapo destacou a unidade nacional, a paz e o desenvolvimento como sendo os pilares que vão nortear a sua 
governação no presente  quinquénio (2005/25). 

Referiu que a edificação de mais infra-estrutura públicas, bem como a melhoria da qualidade dos serviços de 
saúde, educação, saneamento, vias de acesso, aumento da produção agrícola, bem como outras áreas, 
constam da agenda do governação da FRELIMO, em Moçambique, desde 1975. 
“Este plano é que vai nortear a nossa governação. O nosso principal objectivo é garantir que os moçambicanos 
tenham  melhores condições de vida. Mas, para isso, é necessário que estejamos unidos e num ambiente de 
paz. Estas são condições imprescindíveis para que tenhamos um Moçambique cada vez mais próspero”, 
afirmou o estadista moçambicano. 

Nacional: Carla Loveira apresenta a proposta do PESOE-2025 
 

A proposta do PESOE prevê um crescimento económico de 2,9% em 2025, num cenário 

marcado por desafios interno e externos.  

Ao Parlamento moçambicano, a Ministra das Finanças, apresentou, sexta-feira, , 09 de Maio 

de 2025, a proposta do Plano Económico e Social e Orçamento do Estado (PESOE) para o 

exercício económico de 2025. 

O PESOE-2025 tem como objectivo  a criação de alicerces para a independência económica de 

Moçambique a médio e longo prazos, através de medidas de políticas visando promover a 

diversificação das fontes de crescimento económico e o aumento da sua resiliência face aos 

choques cíclicos, a criação de oportunidade de emprego para os jovens, a modernização da 

base infraestrutural da economia, a gestão eficiente dos recursos naturais, e a melhoria dos 

padrões de distribuição do rendimento. 

Na sua apresentação, Carla Loveira recordou ser importante clarificar que os Mapas 

Integrantes da Lei do PESOE são gerados e extraídos a partir do e-SISTAFE, Sistema 

Electrónico de Administração Financeira do Estado, que é um sistema sólido e robusto 

baseado em sistemas de tecnologia e informação e que obedece a padrões internacionais e o 

seu processo de gestão é certificado pela Norma ISO 9001. Portanto, a informação resultante 

do e-SISTAFE é credível e baseada na legislação vigente que estabelece os critérios e regras 

de elaboração do PESOE. 

 

A Escola do Partido FRELIMO na Cidade de 

Maputo promoveu, no sábado, 10 de maio, uma 
sessão de capacitação dirigida aos seus 

formadores distritais, com o objetivo de reforçar 
o domínio de matérias ideológicas, políticas e 

organizacionais. A formação teve lugar na sala 
de reuniões da Sede do Comité da Cidade e foi 

orientada pelo diretor da Escola, Samuel Quive. 
A iniciativa visou munir os formadores de 
ferramentas teóricas e práticas para a 

transmissão eficaz dos princípios e valores do 
Partido FRELIMO, com enfoque na história do 

partido, nos estatutos, nos princípios ideológicos 
e na organização interna. O processo insere-se 
numa estratégia de formação contínua. 

 

Segunda-feira, 12 de Maio 2025 
  

 Escola do Partido em Maputo Reforça Capacitação de Formadores 



 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Por ocasião do Dia Internacional do Enfermeiro, assinalado a 12 de maio de 2025, a 

Bancada Parlamentar da FRELIMO prestou homenagem aos profissionais de enfermagem 

moçambicanos, destacando o seu papel fundamental no fortalecimento do sistema nacional 

de saúde. 

Num comunicado divulgado esta segunda-feira, a bancada reconheceu o trabalho 

“insubstituível” dos enfermeiros, que permanecem ao lado dos pacientes mesmo nas 

condições mais adversas, levando esperança, acolhimento e cuidados científicos a quem 

mais precisa. 

A FRELIMO manifestou ainda sensibilidade perante as preocupações do setor, 

nomeadamente a exigência por melhores salários, melhores condições de trabalho, 

equipamentos de proteção adequados e o reforço do número de profissionais qualificados. 

“As vossas preocupações são legítimas e urgentes”, refere a nota, onde a bancada se 

compromete a continuar a trabalhar para que cada enfermeiro se sinta valorizado e 

protegido pelo Estado moçambicano. 

A mensagem termina com um agradecimento a todos os profissionais de enfermagem do 

país, sublinhando que os seus gestos de cuidado e dedicação não passam despercebidos e 

representam a grandeza de uma profissão nobre e essencial à vida. 

 

Segunda-feira, 12 de Maio 2025 
 

 

 Bancada da FRELIMO reafirma compromisso com a valorização 

dos enfermeiros 
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OUTROS CANAIS DA FRELIMO 
 

Página Oficial do Presidente da FRELIMO: 
www.facebook.com/DanielChapo/ 
Página Oficial da FRELIMO: 
www.facebook.com/frelimo/ 
Página Oficial da NACHINGWEA: 
www.facebook.com/nachingweafrelimo/ 

Página Oficial do Presidente da FRELIMO: 
www.x.com/daniel_chapo24  
Página Oficial da FRELIMO: 
www.twitter.com/FRELIMO_ 
Página Oficial da NACHINGWEA: 

www.twitter.com/nachingwea_frelimo/ 

Cabo Delgado - https://frelimoemcabodelgado.blogspot.com/ 
Niassa - https://frelimoemniassa.blogspot.com/ 
Nampula - https://frelimoemnampula.blogspot.com/ 
Zambézia - https://frelimonazambezia.blogspot.com/  
Tete - https://frelimoemtete.blogspot.com/ 
Manica - https://frelimoemmanica.blogspot.com/ 
Sofala - https://frelimoemsofala.blogspot.com/ 
Inhambane - https://frelimoeminhambane.blogspot.com/ 
Gaza - https://frelimoemgaza.blogspot.com/ 
Maputo Província - https://frelimonaprovinciademaputo.blogspot.com 
Cidade de Maputo - https://frelimoemmaputo-cidade.blogspot.com/ 

 

SEGUE-NOS ATRAVÉS DOS LINKS ABAIXO: 

Página Oficial da FRELIMO: 
www.instagram.com/frelimo_mocambique/  
Página Oficial da NACHINGWEA: 
www.instagram.com/nachingwea_frelimo/  

CHAPO PRESIDENTE, MOÇAMBIQUE PARA FRENTE 

https://www.instagram.com/nachingwea_frelimo/?hl=en
https://www.instagram.com/nachingwea_frelimo/?hl=en
https://www.instagram.com/frelimo_mocambique/
https://www.instagram.com/nachingwea_frelimo/

